

Mitteilungen des Vorstandes		Stand: 22.03.2021
Valeria Pisani Ressort Soziales		
Geschäft	Geschehnisse	
<i>Soziales</i>		
Sozialfonds	Es hat eine Sitzung der Sozialfonds-kommission am 17.03.21 stattgefunden. Dabei wurde ein Antrag behandelt. Ich hatte Gespräche und Maillkontakt mit Studierenden bezüglich finanziellen Notlagen und Anträgen. Studierende, welche aufgrund von Corona finanzielle Schwierigkeiten haben, wurden an die Covid-19 Nothilfe der Stiftung Sozialkasse ¹ verwiesen. Ich stand in Kontakt mit der administrativen Hilfskraft des Sozialfonds sowie mit der Buchhaltung. Ich hatte Mailkontakt mit den Verantwortlichen bzlg. Beitrag des ZFV an den Sozialfonds und mit dem MVUB bzlg. deren Einsitz in der Sofoko.	
Offener Hörsaal: Planung Vernetzungstreffen und Projektbezogenes	Gemeinsam mit der MA OH wird momentan das Vernetzungstreffen der laufenden Projektrunde des OH geplant, welches am 30.03.21 stattfinden wird. Es konnten Laptops von Projekt Neptun für die Teilnehmenden des Projekt zur Ausleihe organisiert werden.	
Hochschulzugang für Geflüchtete: Community of Practice	Am 03.03.21 hat das zweite Treffen der Community of Practice für einen chancen-gerechten Hochschulzugang geflüchteter Studierenden stattgefunden. Die CoP dient der Arbeit zu deisesr Thematik mit Akteur*innen aus den Bereichen Integration, Bildung und Politik. Das Ziel ist Austausch und die Erarbeitung von Strategien, um Lösungsansätze zum Thema in den jeweiligen Institutionen zu finden.	

¹ Studium: Stiftung Sozialkasse - Universität Bern (unibe.ch)

Hochschulzugang für Geflüchtete: Planung Aktionstag Kampagne «Bildung für alle – jetzt!»	Ich hatte eine Planungssitzung mit dem nationalen Projekt Perspektiven Studium und der Projektkoordinatorin der HKB bezüglich einer Aktion im Rahmen der Kampagne «Bildung für alle – jetzt!» ² Voraussichtlich wird Ende August oder Anfang September eine Aktion in der Stadt Bern stattfinden organisiert durch die drei Projekte in Zusammenarbeit mit Sosp und anderen interessierten Projekten und Personen. Mehr Infos folgen zu gegebener Zeit.
AG Gleichstellung/ AG Diversität: Positionspapier	Ich habe einer Sitzungen der AG Gleichstellung und AG Diversität am teilgenommen um das Vorgehen und den Zeitplan für die Fertigstellung des neuen Positionspapiers zu besprechen.
Wohnen: Projekt SWIM	In verschiedenen Besprechungen habe ich gemeinsam mit SH, der BG Aare, dem Architekturbüro Studio Dia und Studierendenorganisationen des Studiengangs Architektur der ETH und BfH am Wohnprojekt weitergearbeitet. Mehr Informationen zum Wohnprojekt neueste Entwicklungen folgen in einem Input an der Studierendenratsitzung.
Wohnen: QLE	Ich habe gemeinsam mit SH an einer Sitzung der Quartierkommission Länggasse Engehalsinsel Bern am 22.03.21 teilgenommen.
<i>Allgemeine VS-Arbeit/ Zuständigkeiten</i>	
IT	Ich stand in Kontakt mit fugu bzgl. einer Offerte für die Nachhilfeplattform. Ausserdem stand ich in Kontakt mit den Mitarbeitenden Studijob und Wost bzgl. Ausgestaltung der Plattform. Ich habe verschiedene redaktionelle Arbeiten an der Webseite durchgeführt. Es wurden Bewerbungen gesichtet und eine neue MA für die Übersetzung der Webseite angestellt.

² <https://bildung-jetzt.ch/> - Bitte unterschreiben!

**SUB – Studierendenschaft
der Universität**

Lerchenweg 32
3012 Bern
T: 031 631 54 11
www.sub.unibe.ch

	<p>Ich stehe weiterhin in Kontakt mit Projekt Neptun, um die Möglichkeit der Miete von Geräten von Seiten der SUB für die Einrichtung eines Verleihs von Laptops an Studierende zu koordinieren.</p>
Medien	<p>Ich hatte Kontakt mit Journalist*innen und bzgl. Medienanfragen von Blick TV und dem Bund bzgl. der Situation von Studierenden während Corona. Ausserdem habe ich die SUB Seiten der letzten bsz lektoriert.</p>
Senat	<p>Ich habe an der digitalen Senatssitzung vom 09.03.21 teilgenommen. Ausserdem habe ich die Senatsgeschäfte für den Zirkularbeschluss bis 31. März 2021 bereits bearbeitet.</p>
Neuer Leistungsauftrag an die Universität 2022-25	<p>Ich habe die Inputs der SUB für den neuen Leistungsauftrag 2022-25 des Regierungsrates an die Universität Bern anhand der Vorbesprechung finalisiert.</p>
Veranstaltung zu studentischer Partizipation	<p>Die SUB plant eine digitale Veranstaltung für Studierende zum Thema Partizipation, welche voraussichtlich am 11.05.21 stattfinden wird. An der Veranstaltung sollen sich Gruppierungen im virtuellen Platanenhof vorstellen können, es soll auch ein festes Programm mit Inputs und Workshops geben. Über die definitive Durchführung wird in dieser Woche entschieden. Das Format soll für zukünftige Veranstaltungen der SUB angewendet werden können.</p>
Diverses	<p>Ich habe meine Vorstandskolleg*innen mit dem Gegenlesen von Texterzeugnissen wie der Campusmail unterstützt und Anfragen von Studierenden beantwortet. Für das halbjährliche BKD Treffen habe ich Traktanden für das Ressort Soziales zusammengetragen.</p>

**SUB – Studierendenschaft
der Universität**

Lerchenweg 32
3012 Bern
T: 031 631 54 11
www.sub.unibe.ch

	Ich hatte Kontakt zu verschiedenen MA in diversen Belangen und Ich habe an den wöchentlichen VS-Sitzungen sowie an der SR Sitzung vom 11.03.21 teilgenommen.
--	--